



К настай ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 107 (8100)

ЧЕТВЕРГ, 24 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА

1 октября — Международный день пожилых людей

21 СЕНТЯБРЯ в зале заседаний администрации района собрались председатели Совета ветеранов при местных администрациях, руководители хозяйств, предприятий, организаций и учреждений, главы сельских и поселковой администраций, начальники отделов районной администрации. Состоялся деловой обстоятельный разговор о ходе реализации Закона о ветеранах, подготовке и проведении Дня пожилых людей. Недели милюсердия, об отчетах и выборах в ветеранских организациях.

— Спасибо руководству района, что решило собрать нас всех вместе, чтобы обговорить насущные проблемы людей пожилого возраста, — сказал А. И. Сабин, председатель районного Совета ветеранов. — Обстановка, как мы знаем по средствам массовой

Окружить вниманием

информации, везде одна — задержка выплаты пенсий. И потому не путем пикетов нужно решать свои проблемы, а просто совместно, организованно подтянуть вопросы обеспечения пенсионеров продуктами питания, топливом, кормами для личного подворья... да плюс моральная поддержка — и все это будет для нас большим подспорьем в наше время. Говорил он и о подготовке к отчетам и выборам в ветеранских организациях. Обратился ко всем присутствующим проявить максимум внимания к нуждам и запросам ветеранов, чтобы первое октября — День пожилых людей превратить не в собрание с претензиями и недовольствием, а действительно в праздник. Также он

отметил, что подобные встречи с руководящим составом района позволяют объективно оценить обстановку и вести работу с населением по месту жительства.

С предложениями и пожеланиями выступили К. А. Таалыкаев (с. Акъяр), А. А. Хусаинов (с. Антиганс), Ш. Ш. Байгужин (с. Акъяр), П. И. Меженин (п. Бурибай), Х. Ф. Галеев (с. Макан) и другие.

С информацией по выплате пенсий и мерах по обеспечению продовольственными товарами, товарами длительного пользования, а также оказанием услуг и работ за счет пенсий выступил Р. М. Мухаметов, начальник районного управления ПФ. Ответили на вопросы присутствующих С. Д. Попов, пред-

седатель правления райпо, М. М. Каримова, заведующая отделом социальной защиты населения.

Были заслушаны информации руководителей хозяйств о том, что сделано и делается по оказанию внимания ветеранам войны и труда.

На вопросы участников подробные ответы дал Ф. М. Казакбаев, глава администрации района. Он потребовал конкретного исполнения распоряжения о Неделе милосердия, Дне пожилых людей, чтобы ни один пенсионер не остался без внимания и заботы, оказать помощь в разрешении возникающих вопросов. — Обязанность каждого из нас, — заключил Ф. Казакбаев, — помочь этой группе населения во всем, окружить их вниманием.

Наш корр.

в каждом населенном пункте, изучаем проблемы пенсионеров, стараемся оперативно оказать помощь. Семьи, особо остро нуждающиеся в обеспечении топливом, ремонте жилья и другом, взяты под контроль администрации КСП имени Ленина. Продолжается подвоз топлива, думаем до

подворный обход жителей села, интересовались нуждами пенсионеров и, конечно же, попытались всем помочь в силу возможностей хозяйства. Всем пожилым людям раздали солому, сено через пенсионный фонд, по ценам хозяйства отпустили зер-

1 октября эту работу завершить.

Скрасить старость, нужды, чтобы этот день наши пенсионеры провели вместе, пообщались, встретились с руководителями за праздничным столом организаций и учреждений, где трудились в свое время — это долг наш перед старшим поколением.

еще четырем пенсионерам.

Конечно, в это трудное время не удается оказать безвозмездную помощь пожилым людям, но все же изыскав резервы, в честь праздника выделили им бесплатно по мешку муки и одному центнеру зерноотходов.

Осенние заботы хлеборобов

Проблемы остаются, а пахать надо

Главного агронома АКХ «Маканская» Владимира Александровича Миронова застали у проходной на зерноток. Он спешил. Нужно было отдать необходимые распоряжения в гараже, центральной мастерской, собрать учащихся школы и отправить их в Ново-воздвиженское отделение на копку картофеля.

— Все дело в том, что часть тракторов, приходится отрывать от пахоты, — говорит с досадой главный агроном.

— В основном, в лес за дровами, стройматериалами. Тоже дело необходимо. Сложно приходится, но надеемся, пока есть горючее, ходят трактора — будем готовить почву под урожай будущего года. Но рабочему плану планируемы пахать отдельно полы, на которых убрали кукурузу, а также полы, предназначенные для посева кукурузы, подсолнечника, гречихи. Остальные площади обрабатывать будем плоскорезами. А вот на 350 гектарах думаем провести осеннюю химобработку. Есть у нас поземные агрегаты, ядохимикаты для уничтожения сорняков.

Горюче-смазочные материалы для нас такая же проблема как и для многих. Сейчас имеем около 15 тонн солярии, но этого количества хватит не надолго.

В день нашего посещения механизаторы хозяйства подняли зябь на площади более 1520 гектаров при запланированных 5500 гектаров. Объем работы по подготовке почвы предстоит немалый, а тут к дефициту с горючим прибавляется и старая изношенная техника. Вот и получается, если с утра на пахоту выходит, например, в Центральном отделении 7 пахотных агрегатов, то к концу дня на их поле остается всего два. Часть из тракторов и полсмены напряженной работы не выдерживают. Ко всем этим сложностям в эту горячую пору прибавилась и другая проблема.

Из-за имеющихся долгов в мастерской отключили электричество, ни один станок не работает, и механизаторы остались один на один со своими бедами. Нет возможности даже самый обыкновенный трактор использовать для пахоты. Появилась возможность организовать двухсменную работу на вспашке зяби, но опять же все упирается в нехватку горючего.

— Сумеем найти его в достатке, — говорит управляющий Анатолий Иванович Лоскутов, — обработаем все 2600 гектаров. Наши механизаторы в работе никогда не были последними.

В. ДАНИЛОВ.

Уважаемые ветераны!

Акъярская сельская администрация и совет ветеранов приглашают всех пенсионеров — ветеранов труда районного центра с. Акъяр на торжества, посвященные к Дню пожилых людей 29 сентября в РДК к 11

часам дня, где будет встреча с ответственными работниками отделов, служб районной администрации и учреждений районного центра и показан концерт для участников торжества.

Случай, произошедший на днях в деревне Мамбетово, не назовешь из ряда вою выходящих. Пожалуй, это просто одна из примет нашего времени. Рассказала нам об этом одна из жительниц этой деревни, из чего мы поняли, что сюда наведывались «ученики» Остапа Бендеры, правда, они не заявляли, что являются сыновьями Шмидта, а просто под видом частных предпринимателей закупали у населения мясо крупного ро-

Доверчивость наказуема

татого скота и свиней. Такой бизнес известен и многим другим жителям района. Когда буквально за бесценок люди отдавали коммерсантам с таким трудом выращенный скот.

Не останавливаясь на всех проблемах, скажем только лишь саму суть, поучительную сторону случая. Лица кавказской (а может и средне-азиатской) внешности заверили несколько жителей

талавшихся в деревне. Возможно, в этом рассказе есть искажение фактов, но суть в том, что жители остались без мяса и без денег, то есть мошенники удачно провернули свое дело. Удивляться этому можно бесконечно, особенно доверчивости наших сельчан, которые не с того, не сего вручают свою собственность незнакомым людям. На будущее им урок...

Р. ГАЛЕЕВ.

Внимание: подросток

С каждым днем становится все яснее, что проблемы преступности, насилия, наркомания и многое другое помноженное на неустроенность, педагогическую неграмотность отдельной части населения, плохую организацию свободного времени требует пристального внимания не только практиков, педагогов, но и родителей, общественности, советов подростков и молодежи.

Несмотря на принимаемые отделом внутренних дел, сельскими администрациями меры, оперативная обстановка остается сложной. За 8 месяцев текущего года совершено 130 преступлений, что на 51 процент больше соответствующего периода прошлого года. Количество тяжких преступлений возросло на 22,9 процента, совершенных в общественных местах на 23,1 процента, 1 умышленное убийство, 1 покушение на умышленное убийство, 3 умышленных причинения тяжкого вреда здоровью. Количество краж возросло с 43 до 57 преступлений. В два раза возросло число квартирных краж и краж из магазинов, увеличилось количество хулиганства. Раскрытое количество преступлений составляет 94,5 процента. Наибольшее количество преступлений совершено на территориях Акъярской, Таналыкской, Уфимской сельских администраций. Такова краткая характеристика состояния общей преступности в районе.

По итогам первого полугодия нынешнего года в республике зарегистрировано существенное уве-

личение количества преступлений, совершенных подростками. Негативная динамика преступности несовершеннолетних отмечается в 31 городе и районе. Число подростков, состоящих на учете в ГППН (группа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних) и совершивших преступление возросло на 8,3 процента.

За 8 месяцев текущего года в районе было совершено подростками 5 преступлений, тогда как

в 1997 году было 3 преступления. Одно из них было совершено учащимися АСШ № 1 Дамиром Кусаковым и Денисом Посторонко, который проживает в г. Орске и находится на лечении в психиатрической больнице г. Уфы. Вдвоем они совершили кражу товаров из магазина «Чайсервис» на сумму 1,5 тысячи рублей. В деревне Алибаевск нигде не работающие и не учащиеся несовершеннолетние Сергей Попов и Марат Рахметов совершили квартирную кражу на сумму 2 тысячи рублей. Данные подростки осуждены Хайбуллинским районным судом к 2 годам лишения свободы с испытательным сроком.

Очередное преступление совершили ученики Бурибаевской СШ № 2 Александр Шипакин, Артур Кидрасов и Александр Чикунов, выкрав мотоцикл «Ява» и другие материальные ценности из гаража жителя поселка

Бурибай. Окончив в нынешнем году Новозирганскую среднюю школу Николай Слащев в группе со взрослыми совершил кражу мотоцикла «Иж-Юпитер-6». Преступление на счету учеников Подольской средней школы Нафиса Сулейманова, Ильнура Сайфутдинова и Вакиля Файзуллина, совершивших кражу продуктов питания в коммерческом ларьке. Во время совершения преступления все трое находились в нетрезвом состоянии.

Анализируя контингент подростков, состоящих на учете ГППН, хочется отметить, что практики

взят и один несовершеннолетний по инициативе администраций и школ, комиссий по делам несовершеннолетних при сельских администрациях, родительских комитетов и других общественных формирований за злостное уклонение от учебы, за беспричинные пропуски. Путем усиления профилактической работы комиссией по делам несовершеннолетних как сельских администраций, так и района можно добиться больших положительных результатов. Ведь именно они на местах могут решить очень многие проблемы, связанные с трудными подростками, неблагополучными семьями.

Отраден тот факт, что в нынешнем году не зафиксированы случаи употребления наркотических, токсических веществ, тогда как в прошлом году такой случай в районе был. Желательно, чтобы о случаях употребления вашими учениками спиртных напитков, наркотических веществ информировали РОВД.

Следует отметить, что на сегодня остается большой проблемой получение путевок в специальные и детские дома, поэтому лишь родительских прав родителей будущее детей остается не определенным. С начала текущего года всего лишь одна девушка была устроена в специализированное училище в г. Ишимбай закрытого типа. Наша задача на местах постараться помочь сбившимся с пути родителям, проводить с ними кропотливую, серьезную, целенаправленную профилактическую работу, привлекая все общественные силы, школу, сельскую администрацию.

В летний период ребята из неблагополучных семей, состоящие на профилактическом учете в ГППН отдыхали в оздоровительном лагере «Чайка». Всего здесь побывало половина всех подучетных ребят. Было оказано содействие в

трудоустройстве 10 ребят в сельскохозяйственные организации и предприятия района. Постоянно в течение учебного года проводились лекции и беседы на правовые и нравственные темы. Многие администрации школ приглашали руководство РОВД для проведения правовой пропаганды среди несовершеннолетних.

Отраден тот факт, что в нынешнем году не зафиксированы случаи употребления наркотических, токсических веществ, тогда как в прошлом году такой случай в районе был. Желательно, чтобы о случаях употребления вашими учениками спиртных напитков, наркотических веществ информировали РОВД.

Нельзя оставлять без внимания вопрос обеспечения сохранности школьного имущества. Был случай кражи в феврале месяце спортивного инвентаря с лыжной базы АСШ № 2, денег из Бурибаевской СШ № 1, сорванных на питание детей. Необходимо принять все меры по обеспечению сохранности школьного имущества, оборудовать специальные кабинеты, надежно укрепленные для сохранения дорогостоящего имущества.

Хотелось бы, обратиться к руководителям школ, главам сельских администраций — активизировать работу КДН, родительских комитетов, другие силы общественности. Без их помощи успеха в деле предупреждения правонарушений несовершеннолетними добиться невозможно.

Ш. ФАХРУЛЛИН,
начальник РОВД.

Роковое любопытство или „белая смерть“

Одной из бед второй половины нынешнего века для очень многих стран мира стала наркомания. В последние годы широкое распространение получила она и в нашей стране. В крупных и даже небольших городах количество людей употребляющих наркотики год из года растет.

И хотя в нашем районе пока нет официально зарегистрированных наркоманов, надеясь на то, что «чума» нас минует, не следует, необходимо предупредить заранее.

Наркомания распространяется по закону эпидемии: один наркоман заражает своей привычкой за год семерых-восьмерых. Наркотики поэтому сейчас называют третьей угрозой человечеству — после ядерного оружия и глобальной экологической катастрофы. Сейчас нам серьезно угрожает наркотический

бум. Мы долго смотрели на это зло сквозь пальцы, стремились не замечать, наивно надеялись, что «западная зараза» нам не привьется. Угрожающие размеры проблемы наркомании явно обозначались в конце 80-х годов, особенно среди молодежи. Сейчас мы видим открытую гласную борьбу с этим злом. Знать о нем правду должен каждый человек.

За последние 3—4 года в Республике Башкортостан уровень наркотизации среди взрослого населения увеличился в 4 раза, среди подростков и молодежи в 25 раз.

Однако эти учтенные данные не отражают истинной ситуации в республике, и по данным научно-исследовательских институтов, требует увеличение в 2—27 раз.

На сегодняшний день подростковый возраст является наиболее уязви-

мым и в то же время передаточным звеном во взрослый контингент. Одной из основных причин взрывного роста заболеваемости является неосведомленность потенциальных наркоманов-подростков об опасности употребления наркотиков. Наоборот реклама наркотиков идет как прямо, на бытовом уровне «из уст в уста», так и косвенно — в виде кино и книжной литературы с описанием безысходной борьбы с неподляемыми наркодельцами.

Наркомания — это страшная болезнь, которая выражается страстным, неодолимым влечением к дурманящему средству.

Избавится от этого пристрастия человек не может, привыкший к наркотику организм испытывает в нем такую сильную потребность, что человек идет на все — обман, воровство и даже на убийство, лишь бы достичь наркотик. Наркотик становится главной, основной потребностью жизни. Наркотик — безжалостный палач, который требует — «Укра-

ди, бей, достань очередную дозу, прими ее, иначе я подвергну тебя жуткой пытке», которую называют «ломкой». Приведу характерное высказывание наркомана об этом состоянии: «Боль человеческая. Будто внутрь забралась шайка садистов, одни кости сплющивают, другие суставы выворачивают, гвозди повсюду забивают, кишечки разрываются на части и — словно сходишь с ума. Кости, суставы, как бы разламываются. Если бы первая доза с ломки началась, не было бы ни одного наркомана. Это конец всему».

Помните, что наркомания — не радостное занятие, не баловство, не приятное времяпрожигание в компании, а болезнь неизлечимая, страшная, мучительная, весь ужас которой в том и заключается, что человек не отдает себе отчета в том, что он делал. Поэтому пусть для всех звучит как заклинание: «Не пробовать и не прикасаться!»

А. ХУНАФИН,
врач-парколог.

Спорт — это здоровье

В связи с наступлением нового осенне-зимнего спортивного сезона мы попросили председателя районного комитета по физкультуре и спорту Т. Рахматуллина рассказать, что ожидает в данный период любителей спорта, как смогут занять свой досуг учащиеся школ и все желающие.

Хочется сразу сказать, что все достигнутое за последние годы мы стараемся удержать. Сохранили насыщенный спортивный центр для учащихся школ, спартакиаду «Здоровье» среди коллективов районного центра, возобновили культивно-спортивное соревнование среди работников совхозов и колхозов, регулярно проводят соревнования по волейболу, настольному теннису, шахматам, национальной борьбе «Куреш», гиревому спорту, лыжам, футболу. Принимаем участие в республиканской спартакиаде «Сельские игры». Конечно, хотелось бы развивать в пределах

района и наши новоявленные виды спорта, такие как бокс, самбо. Од

В спортивном центре, например, открыты секции для учащихся школ по настольному теннису, самбо (греко-римская борьба), футболу, боксу, шахматам, ритмической гимнастике (девушки 7—11 классов), национальной борьбе. Занятия проводятся по мере комплектования групп (согласно расписания). А для всех желающих записаться физкультурой и спортом в вечернее время открыты секции по настольному теннису, тяжелой атлетике (гири, штанга), оздоровительной гимнастике (женщины), шахматам. Начало этих занятий с 19.00 ч. согласно расписания. Адрес спортивного центра — здание бывшего ПМК-292. Волейбол, баскетбол (мужчины) — вторник, четверг, еженедельно с 20.00 в спортзале АСШ № 1. Волейбол (женщины) — АСШ № 2. Записал

С. ГОЛУБНОВ

И опять „сожжены“ деревья...

На этот раз заросли талы по правому берегу реки Ташла, чуть ниже д. Ильичево. Площадь довольно-таки большая — длина около 500 метров. Причина — несоблюдение (возможно и незнание) правил применения пестицидов при химпрополке. Забегая вперед, скажу, нарушители установлены и к ним применены административные наказания.

Неужели в хозяйствах не знают элементарные правила применения пестицидов, чтобы не допускать подобные экологические правонарушения.

Следует напомнить персоналу, обслуживающему опрыскивающие агрегаты, что необходимо твердо соблюдать несколько правил. Это — надежно подготовить все применяемые при химпрополке механизмы, соблюдать норму расхода препаратов, выбрать безопасное место для приготовления раствора, заливки, иметь разрешение санэпиднадзора, органов охраны окружающей среды на проведение химобработок, вести учет движения ядохимикатов, соблюдать время применения (до 10 ч.

утра и с 18—21 ч.), скорость и направление ветра, оповестить о химобработке население через средства массовой информации, а также ветслужбу, пчеловодов (5 км от места применения) и установить предупреждающие ашлаги.

Агрослужба КСП «Новый путь» игнорировала этими правилами (или, поворотно, не знала), а в итоге природе нанесен большой ущерб. Только ли это? Нет гарантий, что отрава не попала в воду, не отравила животный мир. Невольно воз

никают вопросы: когда научимся работать цивилизованно? Почему не задумываемся о последствиях? Почему кто-то должен страдать из-за беспечности другого?

Удивляет пассивность очевидцев. Дорога проходит у реки, вдоль которой «сожжены» талы, однако никаких сообщений ни сельской администрации, ни лесхозу, ни санэпиднадзору, ни службе охраны окружающей среды не поступало. Вот таково отношение к природе, к самому себе...

У. САЛИХОВ,
председатель РК ох-
раны окружающей
среды.

ПИСЬМА ИЗ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

(Окончание. Начало в №№ 105, 106).

2. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОДЫ

На центральной улице поселка Уфимский в Матраевском совхозе появилось «чудо» — за аккуратной оградкой, на аккуратном пятаке ухоженной земли, засверкал радугой свежекрашенный вагон-домик. На одной из его сторон сделано нехитрое устройство — как в любой квартире городского дома, раковина, над ней кран — повернишь его, и польется, закурчит вода. Чистая и светлая, словно слеза. Подходит к домику жители поселка и с удовольствием набирают воду. Осторожно, аккуратно. По-хозяйски. Только для приготовления пищи.

Читатель скажет: экзальтировано, нашли чем удивлять в конце двадцатого века, когда воду даже в космос доставляют, айсберги у берегов Гренландии растапливают... Но в нашем случае это все-таки событие. И далеко не рядовое. Десятилетиями не решалась проблема обеспечения питьевой водой жителей Башкирского Зауралья. На глазах нескольких поколений людей высыхали реки. Ученые ломали головы над разгадкой причин исчезновения влаги из колодцев и скважин, постоянного смешивания с равнительной чистой водой с ее нижними слоями, насыщенными вреднейшими для здоровья отложениями магматических пород... Немыслимое количество документов — от правительственные до частных — было принято, предложено и рассмотрено для того, чтобы, наконец, решить проблему. Увы, большая их часть осталась переализованной. А санитарно-эпидемиологическая обстановка в Башкирском Зауралье все ухудшалась.

С принятием Декларации о государственном суверенитете республики положение круто изменилось. Особенно когда Ка-

бинет Министров РБ в конце 1996 года принял постановление, непосредственно относящееся к населению Баймакского, Хайбуллинского, Зиланского и Зинантуринского районов. К тому времени в Хайбуллинском районе не осталось практически ни одного действующего водотока. Единственная река Таналык и ее притоки, основная часть водозаборных скважин стали безводными. Решение правительства республики немедленно развернуто здесь, по существу, спасательные работы стало тем

строительство водохранилищ, восстановление прудов и параллельно искать пути решения проблемы очистки воды...

... В Москву на совет мелиораторов приехала группа специалистов из Башкортостана. Здесь они увидели мало кому известную установку для очистки воды. Компактную, вмещающуюся в небольшой вагончик,работающую в автоматическом режиме и управляемую всего одним оператором. Правда, вода очищается настолько, что становится дистиллированной. А пить такую не желательно. Обязанность оператора — время от времени добавлять в очищаемую жидкость строго дозированные элементы и

щих и строительство новых водохранилищ, контроль за системой водоснабжения, искусственные пруды, которые предстоит восстановить... Всего три года назад речь шла лишь о начале строительства, а сегодня уже работает предприятие по эксплуатации созданных сооружений.

У Ислама Акрамовича, как говорят, миллион забот и столько же задумок. Ему все интересно и все для него важно. Сып здешних степей, перекинший, как и его предки, жуткую боль от постоянного преследующей кажды, десять лет назад он поехал Башкирский сельскохозяйственный институт: освоить специальность гидротехника-мелиоратора. Успешно закончив учебу, вернулся на родину — в самый заструпливый «Таналыкский» совхоз. Работал совхозным мелиоратором, а мечтал о времени, когда обретет настоящую жизнь люди и земли всего района... Судьба насытила молодого человека: в его руках сегодня одна из крупнейших в Башкирском Зауралье систем обеспечения водой.



... В центральной и западной части Башкортостана похолодало. А здесь, в Зауралье, еще по-летнему жарко. На Мансийском водохранилище я встретил несколько человек, удобно устроившихся на берегу с удочками. Подошел к одному из них. Полюбомлился Александр Быков — водитель машины Бурибаевского рудоуправления. Сегодня у него день отъяха — решил поехать вместе с женой и дочкой «в воде».

— Теперь ничего лучше, чем это водохранилище, не надо, — говорит Александр. — Все удовольствия недалеко от дома, чистота необыкновенная, рыбы много, детям — раздолье...

Супруга показала на кучку золотистых карасей.

— Еще в начале прошлого года здесь был сухой овраг, а сегодня... Вы полюбуйтесь, что сделано-то!



Только что Президент Башкортостана Муртаза Губайдуллович Рахимов вновь побывал на хайбуллинских новостройках. Увидел их размах, побеждал с работами в Хайбуллинском районе. На одном из участков ее встретился с человеком, который, уверен, войдет в историю здешнего края. Ислам Акрамович Ишибулатов — начальник управления эксплуатации Зауральским групповым водопроводом. Могут спросить: не рано ли администрация района создала здесь это предприятие, ведь половина дел еще в стадии разработки? Но именно сейчас и нужен единый кулак, в котором сосредоточатся все связанные с возрождением воды работы: эксплуатация действую-

Серафим ВАЙСМАН.

В побратимом Дюртюлинском районе

Ветхие строения — села вон!

Население деревень и сел Маядыкского сельсовета дружно подхватило призывающий клич местной администрации о сносе ветхих строений. В Старокантышеве, например, спасены три развалихи, которые своей дряхлостью портили внешний вид деревни. А их хозяева спрятали себе новые дома. Хорошо и Маядык, освободившийся от пяти покосившихся пижущих избушек. Снесено и допотопное здание бывшей почты, что на центральной улице села.

Телятам вольготно, селянам спокойно

Интересный выход нашли в сельсовете для пастбища телят, принадлежащих населению. Устроили и огордили здесь загоны, куда хозяева выпускают телят утром, а вечером забирают их обратно. Для этого подобрали участки так, чтоб был хороший травостой, чтоб было где ис-

пользовать водицы. Пасутся там телята до одного года, затем их переводят в общее стадо. В Маядыке таких загонов четырёх, в Старокантышеве — два, в Искуше — один. Когда отвели специальные огороженные участки для выпаса телят, потравили посевов исключены.

По асфальту, в туфельках

В ненастную погоду по улицам деревни Старокантышево невозможно было ходить без болотных сапог. А теперь в любой склонотный день по селу можно пройтись в туфлях. Дело в том, что коллектив Асяновского ДРСУ одел в асфальт многие улицы и проезды. Поработали дорожники добросовестно.

Для конного спорта

Там, где это было необходимо, отсыпали грунт, продолжили на пути водостока бетонные кольца, да и асфальт уложили по всем правилам. При этом и без того топкий бюджет сельсовета несколько не пострадал. Работы выполнены в соответствии с Президентской программой асфальтирования сельских улиц.

Праздник цветов

Настоящим праздником для души стали выставки цветов, прошедшие в Суккулове, Мамадалеве, Утикееве.

Многим сельчанам хотелось увидеть оригинальные композиции из цветов, необычные букеты не только собственного творения рук, но и соседей. Поэтому зрительные залы, фойе дома культуры, сельских клубов были полны участников праздника. Всех привлекало и многообразие цветов, и выставка книг, подготовленная библиотекарем, организатором праздника Гузалией Хафизовой. Она вначале сделала обзор книг, затем показала, как составлять книбану, ответила на интересующие во-

просы сбравшихся.

Немало усилий приложила к проведению праздника цветов в Мамадалеве инициативная группа Гульшат Аварова. Она встретилась с хозяйкой каждого дома, сумела пробудить желание принять участие в выставке цветов. Благодаря ее стараниям были выставлены в клубе композиции «Лунная ночь», «Надежда», «Лебединое озеро», «Монумент дружбы», «Осенние мотивы», «Душа прекрасные поры», «Счастье мое».

Затем был организован хороший концерт. (Материалы использованы из газеты «Юлдан»).

Чудотворец Юрий Москович

Экстрасенс... Слово это вошло в нашу жизнь совсем недавно. Кто-то готов верить тем, кто именует себя этим загадочным словом, кто-то относится к нему со скептической узбкой, мол, «зайдем мы таких деньгособирателей». Но согласитесь, что тех из нас, кто верит — большие. Ведь куда еще и кому пойдешь со своим неизлечимым, тяжким недугом, с которым обошел и обездил уже всех врачей и целителей, и который все также держит тебя тисках своей боли.

Вся жизнь этого человека отмечена печатью искающей способности. До шести лет он не произнес ни слова, зато не под детскими серые глаза говорили о многом. Однажды мама увидела, как Юрий что-то рисовал красками. На листе он изобразил кусты спиреи и себя, розовое свечение и контуры каких-то призрачных существ. «А это кто?» — спросила удивленная мать, ведь мальчика никто рисовать не

учил, и сын, серьезно посмотрев на нее, показал рукой на небо.

Шло время. Юрий не расставался с красками, неожиданно для всех начал говорить, за неделю самостоятельно научился читать. Его сразу зачислили во второй класс. Феноменальная память, способность запоминать, и выдавать огромный поток информации — все это издавило Юрия среди сверстников.

А потом он стал предсказывать людям судьбу, мог сказать, как чувствуют себя родственники в других городах. Слух о способностях юноши быстро разделился по всей Молдавии. Постепенно к нему пришла известность за пределами республики.

Сегодня за его плечами около 27 лет стажа целителя. Особенно популярным стало его имя за рубежом, так как Юрий Борисович прошел аprobацию во всемирно известном Мюнхенском институте эксперимен-

тальной парапсихологии, проводившейся под руководством профессора Альфреда Цюриха. Сам мэтр сказал: «Никто и никогда не показывал таких блестящих результатов по владению гипнозом и бионергетическому воздействию на расстоянии. Мне еще ни разу не приходилось наблюдать такого мощного энергетического поля».

Серия экспериментов показала, что Юрий Москович видит руками и может определить пораженный орган, поставить диагноз больному.

Более трех месяцев проработал чудотворец в Израиле, и за это время произвел в стране настоящий фурор. О нем писали все газеты.

Юрий Борисович представляет людям возможность исцеления, проводя целительные сеансы.

И для этого у него имеется государственная лицензия, которая удостоверяет право на занятие нетрадиционными методами лечения. Люди, побывавшие на здоровительных сеансах, избавляются от заболеваний сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, опорно-двигательного аппарата, мочеполовой системы, а также органов дыхания. В процессе оздоровления нормализуется обмен веществ, в результате чего пациенты избавляются от избыточного веса, вырабатываются стойкое отвращение к алкоголю, никотину, люди избавляются от сахарного диабета, заболеваний щитовидной железы.

По материалам Международного центра экспериментальной парапсихологии.

Проз, бессонница и другие болезни, если вы хотите избавиться от других привычек (алкоголизма, табакокурения), вас ждут на индивидуальный прием желающих избавиться от недугов или облегчить свое страдание. Курс лечения — 3 сеанса, цена билета 60 рублей. В 14.00 часов проводятся общездоровительные сеансы. Цена билета — 10 рублей.

В чудесах гипноза вы можете убедиться, посетив бесплатный сеанс народного целителя, который Юрий Москович проводит специально для жителей района в РДК 27 сентября 15.00 часов.

Лицензия № 050487, выданная ГУЗ г. Москвы.

Хотите вылечиться? Пожалуйста!

По многочисленным просьбам жителей района в рамках проведения Недели милосердия в РДК состоятся лечебно-оздоровительные сеансы «ЧУДЕСА ГИПНОЗА».

Вновь у нас в гостях кандидат медицинских наук, врач-психотерапевт, психолог международной категории, ЮРИЙ МОСКОВИЧ.

Если вас измучили головные боли, остеохон-

дорогую Венеру Мухтаровну МИЛИШЕВУ из дер. Первомайск с 40-летием.

Будь всегда хорошей и всегда красивой,

Будь всегда веселой, доброй, славной, милой. С горем не встречайся и не будь унылой, чаще улыбайся, словом,

будь счастливой. С наилучшими пожеланиями Латышовы, Юлдашбаевы.

дер. Таштугай, с. Акъяр.

♦ ♦ ♦

дорогого Василия Петровича САДОВА с 60-летним юбилеем! Сколько прожито лет —

Их не надо считать.
В этот радостный день
Мы хотим пожелать:
Не болеть, не стареть,
Не грустить, не скучать.
И еще много лет
Юбилеи встречать.

Дети, внуки.
с. Самарск.

♦ ♦ ♦

дорогую жену, мать Фанузу Шарифьяновну АРАЛБАЕВУ из с. Абшево с 35-летием. Пусть небо будет синим над тобою

И счастья — полные ладони.
А в сердце ласковом
твоем
Пусть никогда не будет боли.
Огромного счастья,
здравья и силы,
Желать не устанем тебе
никогда

Мы все тебя знаем
и добры, и милой,
Останься такой же для
нас навсегда.
Муж Ильдар, сыновья Ильяз, Айтаган,
Шафкат.

УТЕРЯНЫ

документы: паспорт, трудовая книжка на имя Тугузбаевой Камаш Давлетовны.

Нашедших просим вор-

нуть за вознаграждение по адресу: пос. Бурибай, ул. Заводская, 27. А в рабочее время звонить в ОКС.

♦ ♦ ♦

Муниципальное унитарное предприятие «Рынок Акъяра» отдыхает по воскресеньям каждой не-

дели.

Администрация

Хайбуллинский спортивно-технический клуб объявляет набор на курсы по подготовке водителей категорий В. Срок обучения 3 месяца.

♦ ♦ ♦

Начало занятий с 1 октября. За справками обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 12, СТК ОСТО, телефон 2-12-07.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, администрация, Управление по работе с избирателями и массовой информацией Республики Башкортостан. Регистрационный номер 628.

Для рекламодателей р-чес редакции
4060381070200590095 в ФКПБ «Башкирия».

Адрес редакции и типографии:
Башкортостан, г. Акъяр, проспект Целинников, 21.

Телефоны: редактор — 2-11-85, финансово-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по публицистике, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел науки — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.

К сведению налогоплательщиков!

Используйте РНО

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Башкортостан № 161 от 3.08.1998 года стало возможным погасить задолженность 1997 года по взносам обязательного медицинского страхования республиканским налогоплательщикам (РНО).

Госналогинспекция РБ и республиканский Фонд медицинского страхования разработали порядок погашения задолженности держателей республиканских налоговых обязательств по страховому взносу на обязательное медицинское страхование с использованием РНО, выделив при этом следующие особенности:

РНО применяются только за счет погашения задолженности по страховому взносам за 1997 год. В уплату страховых взносов на обязательное медицинское страхование могут приниматься только те выпуски РНО, до окончания срока обращения которых в день оформления налогопла-

тельщиком в налоговой инспекции поручения на перевод РНО остается более трех месяцев.

Перечисление страховых взносов на обязательное медицинское страхование производится налогоплательщиками после согласования с Сибайским филиалом ФОМС.

Сумма платежа определяется по номиналу РНО.

Юридическим лицам, налогоплательщикам взносов Фонда обязательного медицинского страхования следует как можно быстрее использовать предоставленную правителем Республикой Башкортостан возможность погасить задолженность 1997 года республиканским налоговым обязательствам.

Р. АТАНОВА,
начальник отдела
учета и отчетности
Госналогинспекции.

БАЗА» РЕАЛИЗУЕТ:
холодильник «Орек-408» — 1400 р., с гарантой 1 год. Форма оплаты: наличный расчет.

Обращаться по адресу:
с. Макан, ул. Ишимбайская, д. 10, Олейник.



ПРИГЛАШАЕТ МУЗЕЙ

В районном историко-краеведческом музее открылась выставка, посвященная творчеству наших земляков. На них представлены работы умелцев, жителей села Акъяр Завхан Илимбетовой, Хурматы Усманова, Асмы Усмановой, Шарипы Гавликаевой, Файзы Давлетбаевой, Кинь-

ягали Усманова, п. Татыр-Узяк — Азамата Мамбетова, п. Целинний — Булата Файзулина, с. Подольск — Сайфуллы Дилемухаметова, с. Мамбетово — Киньбайки Туляшевой. Подобная выставка в музее проводится впервые и продлится около месяца.

Коллектив и профком совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего заместителя директора совхоза, ветерана войны и труда ЖОЛОБ Петра Наптелеевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрации Маканского сельского Совета, коллектив учителей, работников Маканской средней школы выражают глубокое соболезнование учительнице Гайфуллине М. Т., родным и близким по случаю трагической гибели племянника РУСТАМА,

учителям Чистяковой Л. Н., Чистяковой Л. А., родным и близким в связи со смертью свекрови ЧИСТИЯКОВОЙ Евдокии Ивановны

Администрация и коллектив Маканского сельскохозяйственного предприятия «Мироновка» Е. А., гг. агроному АКХ «Маканское» Миронову В. А. по случаю смерти ОТЦА, ТЕСТИ и разделяют горечь утраты.

Хайбуллинское ПУЖХ выражает глубокое соболезнование Каипову Х. Н., родным и близким по поводу смерти зятя МУСТАФИНА Юзая Самигулловича

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.